Информация об условиях для обучения детей с ОВЗ и инвалидов
в МБДОУ  «Детский сад №1 «Шовда»
Материально-технические условия:
Вход в здание и в группы не нуждается в дополнительных приспособлениях. В групповых помещениях и на прилегающих территориях предметно-развивающая среда организована так, чтобы можно было играть в различные, в том числе сюжетно-ролевые игры. В групповых помещениях и на участках детского сада находится оборудование, игрушки и материалы для разнообразных сюжетно-ролевых и дидактических игр.
Архитектурная среда и учебное пространство
· аудиторная доска с магнитной поверхностью и набором приспособлений для крепления таблиц, картинок и т. д.;
· музыкальные инструменты;
· телевизор, проектор, ноутбук и набор видеоматериалов.
Специальное оборудование
Для детей  с нарушениями речи созданы  уголки с подборкой иллюстраций с предметными и сюжетными картинками, игрушки для обыгрывания стихов, потешек, карточки с изображением правильной артикуляции звуков, схемы разбора слова, предложения, иллюстративные материалы для закрепления и автоматизации звуков, индивидуальные зеркала для проведения артикуляционной гимнастики. Наборы дидактических игр, раздаточного материала, картинок для фронтальной и индивидуальной работы.
Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
[bookmark: _GoBack]Для реализации потребностей детей инвалидов и детей с ОВЗ в двигательной активности и на занятиях, и в свободной деятельности в детском саду имеется необходимое физкультурно-спортивное оборудование. Для физического развития детей имеется спортивный инвентарь, позволяющий обеспечивать оптимальное физическое развитие воспитанников в совместной деятельности педагогов с детьми и самостоятельной двигательной деятельности детей: мячи, скакалки, обручи, мешочки для метания, гимнастическая стенка,  гимнастические скамейки, кегли, дорожки здоровья, мягкие модули. 
