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             Обучение детей правилам безопасности дорожного движения, по-прежнему, остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому, мы повседневно работаем с детьми,  даем представления о важности соблюдения правил дорожного движения. С этой целью мы часто проводим тематические недели в детском саду. В летний период мы также продолжаем эту работу. С 19.08 по 23.08.2019г.в саду прошла неделя,  посвященная правилам дорожного движения и безопасности «Знаешь ли ты правила дорожного движения?».
            В течении недели мы с детьми  рассматривали иллюстрации с дорожными ситуациями на улице, направленными на формирование правильного поведения на дороге «Как бы ты поступил?», плакат «Уроки безопасности» по ПДД  и опасным ситуациям угрожающими здоровью и безопасности ребенка.
             Проводились дидактические игры и упражнения:  «Собери картинку», «Собери машину»,  «Сломанный светофор», «Можно – нельзя», «Что говорит светофор»; сюжетно – ролевые и подвижные игры: «Шофер автобуса», «Водители»,  «Веселый светофор»,  «В автобусе», «Поведение на улице», «Светофор»,  «Мы грузовики», 

Чтение художественной литературы: : И.Серякова «Улица, где все спешат», С.Михалкова «Моя улица», разучили отрывок из стихотворения С. Михалкова «Светофор» 
    Свои знания дети закрепили в продуктивной деятельности - аппликации «Веселый светофор» и рисовании «Пешеходный переход».                    
      Первоочередная задача в решении проблемы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма – активизировать пропаганду безопасности дорожного движения среди детей и родителей. В рамках недели безопасности по ПДД  были проведены беседы с родителями по правилам дорожного движения.  Консультация для родителей «Азбука безопасности» была представлена на родительском собрании, розданы памятки.
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