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Система обеспечения безопасности Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №1 «Шовда» п. Ойсхар Гудермесского муниципального района
п. Ойсхар 
                                                          Введение
Организация антитеррористической безопасности в МБДОУ «Детский сад №1 «Шовда»
         
Система безопасности МБДОУ «Детский сад №1 «Шовда» — это комплекс организационно-технических мероприятий, осуществляемых Управлением дошкольного образования и МБДОУ «Детский сад №1 «Шовда» во взаимодействии с органами власти, правоохранительными и структурами с целью обеспечения постоянной готовности МБДОУ №1 «Шовда» к безопасной повседневной деятельности, а также к действиям в случае угрозы или возникновения чрезвычайных ситуаций. 
Формируется и достигается в процессе реализации следующих основных мероприятий: 
1. Организация физической охраны детского сада 
Ее задачи: 
 контроль и обеспечение безопасности объекта и его территории с целью своевременного обнаружения и предотвращения опасных проявлений и ситуаций; 
 осуществление пропускного режима, исключающего несанкционированное проникновение на объект граждан и техники; 
 защита персонала и обучающихся от насильственных действий в образовательном учреждении и на его территории. 

Осуществляется охрана штатными сторожами детского сада. 
2. Организация инженерно-технической укрепленности охраняемого объекта (ограждения, решетки, металлические двери и запоры.). Предназначены для оказания помощи сотрудникам охраны при выполнении ими служебных обязанностей по поддержанию общественного порядка и безопасности в повседневном режиме и в ЧС. 
3. Организация инженерно-технического оборудования образовательного учреждения 
Включает в себя системы: 
 охранной сигнализации; 
 тревожно-вызывной сигнализацией (образованную локально или выведенную на «01»); 
 телевизионного видеонаблюдения;       
4. Плановая работа по антитеррористической защищенности ОУ («Паспорт безопасности (антитеррористической защищенности) образовательного учреждения») 
5. Обеспечение контрольно-пропускного режима 
6. Выполнение норм противопожарной безопасности 
7. Выполнение норм охраны труда и электробезопасности 
8. Плановая работа по вопросам гражданской обороны 
9. Взаимодействие с правоохранительными органами и другими структурами и службами 
10. Формирование современной культуры безопасности жизнедеятельности 
11. Финансово-экономическое обеспечение мероприятий 
 12Формы и методы работы в области организации безопасности и антитеррористической защищенности объектов образования: 
 обучение педагогического персонала, сотрудников и обучающихся; 
 взаимодействие с органами исполнительной власти; 
 взаимодействие с правоохранительными структурами; 
 квалифицированный подбор охранных предприятий и сотрудников охраны; 
 проведение плановых и внеплановых проверок по всем видам деятельности, обеспечивающим безопасность и антитеррористическую защищенность образовательных учреждений; 
 совершенствование материально-технической базы и оснащенности образовательных учреждений техническими средствами охраны и контроля; 
 изучение и совершенствование нормативно - правовой базы в области комплексной безопасности объектов системы образования. 

           13. Противодействие терроризму в организациях осуществляется путем проведения мероприятий, направленных на снижение рисков терактов и защиту от опасностей, связанных с ними, а также путем содействия органам, ведущим борьбу с терроризмом. 
 создание антитеррористической группы, осуществляющей свою деятельность в соответствии с планом деятельности или с возникшей необходимостью. 
В образовательном учреждении снижение риска терактов достигается путем проведения комплекса мероприятий. 
К комплексу мер по противодействию терроризму относятся: 
- правовые - доведение до персонала образовательного учреждения требований федеральных законов и постановлений (осуществляется в рамках системы подготовки и в рамках пропаганды знаний в области защиты от ЧС); 
- информационные – разоблачение всей сути и опасности терроризма, его целей и т. д. (беседы, лекции, использование справочно-информационных стендов); 
- административные – издание приказов, распоряжений о соблюдении установленных правил, о назначении ответственных лиц за проведение защитных мероприятий. 
Знания о терроризме, как наиболее опасном преступном явлении сегодняшнего дня, умение его предупредить, правильно вести себя при его угрозе дают возможность защитить себя и окружающих от последствий теракта. 

 Основным нормативно-правовым актом, содержащим положение об обеспечение безопасности участников образовательного процесса, является Закон «Об образовании в Российской Федерации, который устанавливает ответственность дошкольного образовательного учреждения за жизнь и здоровье воспитанников и работников учреждения во время образовательного процесса.
 Безопасные условия пребывания в образовательном учреждении - это, в первую очередь, условия, соответствующие противопожарным, санитарным и техническим нормам, и правилам, возрастным особенностям дошкольников.
 Основными направлениями деятельности администрации детского сада по обеспечению безопасности в детском саду является: 
   - Охрана жизни и здоровья
 -  Противопожарная безопасность;                                                                    
 -  Предупреждение дорожно-транспортного травматизма;       
  - Антитеррористическая безопасность; 
  - Обеспечение выполнения санитарно- гигиенических требований;
  - Охрана труда.
 В  ДОУ приобретены и поддерживаются в состоянии постоянной готовности первичные средства пожаротушения: огнетушители, и т.д. Соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов. Согласно акту проверки по подготовке учреждения к новому учебному году нарушений требований пожарной безопасности в детском саду не выявлено.
  Главной целью по охране труда в детском саду является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья воспитанников и работающих в процессе труда, воспитания и организованного отдыха.
 В детском саду организовано ежедневное дневное дежурство сотрудников и ночное дежурство сторожей, а в праздничные дни - организовано круглосуточное дежурство сторожей.
  В течение года проводятся:
 - ООД с детьми с использованием наглядного обучающего оборудования;
             -  Обучение персонала способам защиты и действиям при чрезвычайных ситуациях по плану и тематике, утвержденной заведующим;
 -  Вначале календарного года, в начале учебного года, а также перед длительными выходными и праздничными днями проводятся инструктажи всего личного состава сотрудников детского сада;
 -   Помещения учреждения проверяются на предмет пожарной безопасности
  -  Разработаны локальные акты:
   -Приказы и инструкции по охране жизни и здоровья детей
 -  Инструкция для воспитателей по охране жизни и здоровья детей, по организации экскурсий, прогулок за пределы детского сада;
 -  Инструкция по охране жизни и здоровья детей в летний, зимний, осенний и весенний периоды;
   Локальные акты по пожарной безопасности:                                                   
 -  Схема оповещения в случае чрезвычайной ситуации;                                                              
 -  План эвакуации в случае возникновения пожара и чрезвычайной ситуации;                        
 -  Инструкция по пожарной безопасности в дошкольном образовательном учреждении;
 -  Обязанности административного дежурного и сторожей в случае возникновения пожара;
 -  Приказ «Об обеспечении пожарной безопасности».
  Современная жизнь доказала необходимость обеспечения безопасной жизнедеятельности, потребовала обучения сотрудников ДОУ, родителей и детей безопасному образу жизни. Данная ситуация поставила перед необходимостью систематизации работы по трем направлениям: предвидеть, научить, уберечь. Понятие безопасности в ДОУ включает в себя следующие аспекты: охрана жизни и здоровья     детей, обеспечение безопасных условий труда сотрудников ДОУ. Руководитель ДОУ обеспечивает безопасность с учетом современных требований, строит свою работу на основе законодательных документов по разделам
 -  Обеспечение безопасности и усиление бдительности при угрозе террористических актов.
  В эту работу включены все участники воспитательно - образовательного процесса: дети, сотрудники, родители.
 Работа с детьми включает в себя формирование у детей представлений об опасных и вредных факторах, чрезвычайных ситуациях и воспитание навыков адекватного поведения в различных неординарных ситуациях.
 Работа с работниками строится на изучение нормативно-правовых документов, локальных актов, приказов по учреждению, инструкций по технике безопасности, должностных инструкций и обеспечении контроля за исполнением данных инструкций. Работа с родителями носит профилактическую направленность и осуществляется в виде родительского всеобуча и проектной деятельности работу на основе законодательных документов.



